Proslava 150 godina od rodjenja Nikole Tesle.

Uster, 07.10.2006

U godini jubileja, i nasa dijaspora nije sedela skrstenih ruku, pa je u organizaciji Srpskog kulturnog kluba "Nikola Tesla" iz Ustera, uz bogat kulturno umetnicki program, i u prisustvu uvazenih gostiju iz Svajcarske i inostranstva, dostojno obelezena godisnjica rodjenja naseg velikana, i jednog od najvecih imena u svetu nauke- Nikole Tesle.

Ovo vece posluzilo nam je da se jos jednom podsetimo, svih naucnih dostignuca naseg naucnika, bez kojih ovaj svet, kakvog ga mi poznajemo, ni izbliza ne bi ovako blistao u svetlosti, kao sto blista danas.

Uvodnu rec dao je prvi predsednik SKK "Nikola Tesla" Nikola Dzeletovic, a potom smo od sekretara tog udruzenja culi prigodan referat posvecen ovom magu energije.

Svojim prisustvom, posebnu notu dao je nemacki reziser Nikolas Klause, ciji smo film "All about Tesla" imali priliku da vidimo, i da se iz njega upoznamo sa nekim detaljima o Tesli, koji su siroj javnosti bili potpuno nepoznati.

Tesko bi bilo organizovati bilo koju svecanost posvecenu Tesli, a da znacajnu ulogu ne zauzme "Tesla Society Switzerland", pa je tako bilo i ovoga puta.

Grupa mladih entuzijasta, predvodjena gospodinom Andreasom Gabathulerom i mladim entuzijastom naseg porekla, Petrom Stojanovicem, potrudila se da nam jos vise priblizi proslavljenog naucnika srpskog porekla. Imali smo priliku ove veceri da pogledamo njihovu izlozbu, koja je vec obisla gotovo celu Svajcarsku, i deo Austrije, a kako nam je izjavio g-din Stojanovic, u planu su jos desetine novih.

U ime organizatora, prisutne je pozdravio gospodin Miodrag Korac, predsednik SKK "Nikola Tesla", a potom je nastavljen Kulturno-umetnicki program, u kome su se predstavili razni srpski folklorni ansambli iz Svajcarske, predvodjeni KUD "Nikola Tesla" iz Ustera.

Sve u svemu bila je ovo divna prilika da se ljudi malo opuste i zblize, a pri tom i saznaju nesto vise o gospodaru energije - Nikoli Tesli.
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